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Ett stort och varmt TACK 
till annonserande företag 

som gör det möjligt att ge ut 
denna guide till besökare och 
till kommunens alla invånare. 

Tack!

Där ute glittrar äventyret. 
Följ med!

Här får du tips och idéer för en riktigt fin sommar.

Scanna QR-koderna i broschyren med din telefon  
för att komma direkt till mer information.  
Eller gå in på visitblekinge.se/ronneby  
där du finner hela utbudet av sommarens  
upplevelser. Glad sommar! Ut & njut!

BLÅ HIMMEL.  
SOL PÅ NÄSAN.  
LEDIGA DAGAR.

KOM NÄRMARE 
SOMMARENS ALLA 
UPPLEVELSER, I  
STORT SOM SMÅTT.

http://visitblekinge.se/ronneby
http://visitblekinge.se/ronneby
https://www.visitblekinge.se/ronneby
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Oj, oj! Ta vara på tiden för här finns 
det massor att se och göra. Ronne-
by kommun har mycket att bjuda 
på. Här växer lövskogen ända ner 
till havets vattenbryn. Här finns 41 
fina naturreservat med en rikedom 
som är helt unik. På havets botten, 
under vågorna, vilar ett kungaskepp 
med internationell hype. 

Inte nog med det. Här möter du sol 
och salt vid morgondoppet i skär-
gården. Och bara en knapp timme 
senare går du med svampkorgen i 
de norra djupa skogarna. Helt galet 
bra. Allt är nära.

Här besöker du en av södra Sveri-
ges största arenor för samtidskonst. 
Väljer mat från menyer från globens 
många hörn. Provar brunnsvattnet 
i källan från 1705 och fixar somma-

rens bästa picknick under ekarnas 
kronor. Med kajak tar du dig fram 
i biosfärområdet, kikar på säl och 
fågelliv. 

Och i fyra dagar är det helt tosigt 
för då är det årets familjefest, Tosia 
Bonnada´n!

Är du här på besök? Lika bra att 
göra en plan, för detta är ju bara 
början... Nu kööör vi!. 

Livet under 
ekarna låter inte 
vänta på sig. Lev 

i nuet och gör 
dagen till din 

bästa.

Bus på landet och  
span på småkryp  
i storskogens mossa.
Lycka kan vara att jaga en fjäril på flykt över ängen. 
Eller att upptäcka en pytteliten skalbagge genom  
ett förstoringsglas. Inte sällan är det de små upp-
levelserna som gör dagen. Packa fikakorgen för 
en dag med upptäckter eller för en skön kväll på 
klipporna.

Ronneby kommun är liten till ytan, trots det finner 
du ett varierande landskap. Skärgård, landsbygd 
med grödor och ängar och i norr granarnas rike.

Det är lätt att finna fina utflyktsmål; Järnavik, 
Karlsnäsgården, Gökalv och Brunnsparken till 
exempel. Dessutom finns de 41 naturreservaten 
med stigar och information, alla med sin speciella 
kvalitet. Se mer i QR-koden och på hemsidan. 

https://www.naturkartan.se/sv/blekinge
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En annorlunda värld, 
sagor och väsen.
Välkommen till en värld bland prinsessor och 
honjävlar! DEMÅNES VÄRLD i gamla Edestads skola 
som inte är likt något annat du sett. Här, i hus och 
trädgård, flyger fantasin fritt hos såväl kreatör som 
oss besökare. Stora träskulpturer som skickligt 
formats till allehanda väsen. Och stora målningar.

Penslar, tuber, dukar och motorsåg är verktygen 
Susanne Demåne väljer för att forma sina verk.
” - Mitt liv har alltid varit konstnärens, med utställ-
ningar både hemma och utomlands. Att skapa gör 
mig lycklig!”

Kolsvarta friserhästar, färgglada hönor och trädens 
spelande skuggor är också en del av upplevelsen. 
Man blir glad. Åk dit! 

Klappa  
en kalv  
& testa 

årets  
glass!

Ett besök på bondgården 
BJÖRKETORPS GÅRD är en 
upplevelse med alla sinnen. 
Dofter, synintryck, känsel 
och smaker. Här finns det 
kalvar att klappa och glass  
att köpa. Glassen görs på 
plats av mjölken från gårdens 
150 kossor. Varje år lanseras 
en ny spännande smak. 

Här finns också ett spännan-
de samarbete mellan Per, en 
flitig mjölkbonde, mjölken 
från gården och syrianskt 
osthantverk via ABBES MEJERI. 

Utöver bondgårdslivet kan 
det ibland bli både barnteater 
och musikarrangemang på 
Björketorp. Och konferenser. 
Håll utkik! 

Gården ligger som en rosa smällkaramell på kullen, 
omgiven av träd och skuggspel. Vi närmar oss på 
välkrattade gångar, flankerade av planteringar som 
för tankarna till forna tiders stiluttryck och elegans.  
Tre etage och palmer som välkomnar vid entrén.

Vackra HOBY KULLE HERRGÅRD blev en rikskändis 
genom höstens TV-program ”Det sitter i väggarna” 
där hemligheter och sanningar avslöjades om går-
dens förflutna. Här i trakten har vi alltid vurmat för 

En rosa skönhet med historia i väggarna. 
detta ”palazzo” med något av italienska vibbar. 
Gården fungerar som B&B och restaurang men även 
konferens och bröllop. I juletider dukas det upp för 
julbord i de stora salarna. 

Här bor du i rum med slottskaraktär, med en fläkt av 
flärd och romantik. Du är också välkommen att boka 
en sommarmiddag under vindruvsklasarna i orang-
eriet (7 juli - 7 augusti fr kl 17.00). Och håll ögonen 
öppna efter kommande musikkvällar. Se QR-kod.

De finns lite överallt, B&B som drivs med själ och 
hjärta. Ett sätt att leva. Ofta i unika byggnader med 
en historia som vårdats och koncept som mejslats 
fram. Boka en vistelse! Planera lite. Trevlig resa! 
Godnatt! Godmorgon! 

Det finns många fina B&B i trakten, till exempel 
RISANÄS UDDE, GUNNAR SVENSSON, GUNGANDE  
GÅSEN, MAGASIN JÄRNAVIK, VILLA FLORA & VIOLA. 
Mer logi på hemsida och QR-kod. 

Släpp taget och hämta kraft på Risanäs Udde, ett nytt tillskott i 
B&B-floran. Granne med havet hyr du en kajak och avslutar dagen 
med bastu vid bryggan.

Underbara B&B!

”- Det är ett livsprojekt men  
också något av en livsstil.”
TOVE & BENJAMIN, HOBY KULLE HERRGÅRD

https://www.visitblekinge.se/demanes-varld-susanne-demane
https://www.visitblekinge.se/bjorketorps-gard
https://www.visitblekinge.se/hoby-kulle-herrgard-bb
https://www.visitblekinge.se/ronneby/boende
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Här har vi lyxen att alltid 
ha havet nära. Det gillas. 
Gökalv och Millegarne. Så 
fint. Men en insjös varma 
famntag går inte heller av 
för hackor. 
Sommar och semester - då 
blir det gärna flera timmar 
vid hav och sjö. Bus med 
barnen. Badring, spann och 
spade. Så enkelt.

Blir det hav eller sjö idag? 
Aktuell badtemperatur  
kollar du på live.ronneby.se

Ett lugnt kvällsdopp...
RONNEBY SKÄRGÅRD & INSJÖAR
Östersjön & landsbygden

Doppet i solnedgången. Eller arla morgonstund. Fika i strandkanten. 
Här sitter man gärna en stund och låter blicken vila mot horisonten. 
Eller mot trädridån långt där borta. Hmm... det känns bra.

Det finns många badplatser 
att välja på. Välj din favorit 
eller hitta en ny. Mer på 
hemsida och i QR-kod. 

...eller 7 meter vattenpist?

Är du först i plurret? Brunns-
badet öppnar den 6 juni!

Här finns många spännande 
attraktioner, som den 93 m 
långa Magic Hole-rutsch-
kanan. En 75 meter lång bana 
med gupp och svängar och 
en 7 meter lång vattenpist.

Badlandskapet liknar ett 
sjösystem med kanaler, en 
långgrund ”strand” och en 
djupare lagun. 

För motionssimmare finns 
en 25-metersbassäng och 
en strömkanal om du vill ha 
lite motstånd. Avsluta skönt 

i varmpoolen med masse-
rande bubbelstrålar.

De minsta leker i en bassäng 
med olika djup. Här finns 
också en rutschkana och 
vattensprutande figurer.

Familjens härliga häng! 

BRUNNSBADET
Ronneby Brunnspark

JÄRNAVIK med sandstrand, 
klippor, tillgänglighetsramp 
och toalett. 

GRIBSHUNDENS HAVSBAD, 
SAXEMARA med sandstrand, 
grillplats, toalett och brygga.

EKENÄS med sandstrand, 
tillgänglighetsramp och 
toalett.

KARÖN med sandstrand, 
badhytter, grillplats, brygga 
och toalett.

MÅLLSJÖN - MÖLJERYD med 
sandstrand och toalett. 

RÖABY - BRÄKNE-HOBY med 
sandstrand och toalett. 

http://live.ronneby.se
https://www.ronneby.se/uppleva--gora/idrott-motion-och-friluftsliv/friluftsliv-sport-och-motion/badplatser.html
https://www.ronneby.se/sidowebbplatser/ronneby-brunnsbad.html


10 11
Ännu mer aktiviteter och sköna ställen på

visitblekinge.se/ronneby
Ännu mer aktiviteter och sköna ställen på

visitblekinge.se/ronneby

En dag med Astrid.  
Vi åker till Karön.
Du kommer säkert också att gilla Astrid, med  
vackra linjer och stadig gång. Båten M/F Astrid är 
ett omtyckt inslag i Ronnebyån under sommaren.  
M/F Astrid tar dig på en lugn guidad tur genom 
åns lummiga grönska, förbi alla vackra hus med 
snickarglädje från kurortstiden och vidare ut till 
havet. Båten avgår från Kilenbryggan i Ronneby 
flera gånger per dag under högsäsong.  
Kolla tiderna på hemsidan och i QR-kod! 

Att åka till Karön och havet med M/F Astrid via 
Ronnebyån är populärt. Du kan också ta Karö Line, 
pontonbåten, över sundet från bryggan i Ekenäs. 

Till Karön åker man gärna flera gånger per säsong. 
Badplatsen med den långa bryggan lockar förstås 
liksom husen från brunnsepoken, stigarna, ja, själva 
känslan på ön... det är speciellt. Ta med dig kaffe-
korgen, njut av en fika eller ät en bit god mat på  
RESTAURANG KARÖN eller VILLA VASSEN. Go´ tur!

Ladda med solskydd  
och tjocktröja för nu  
går skärgårdsbåten!

Åk ut till havs. Till skärgård, säl och sol. Till vindar 
och vatten. Smörj näsan och bara njut av dagen. 
Ta skärgårdsbåten tur och retur till Tjärö. Eller 
fortsätt till vår kära granne Karlshamn. Vilken fin 
dagstur! Båten avgår från Ronneby Marina. 
Kolla noga alla båttider. Se QR-koden!

Man blir tagen. Av kyrkans enorma dominans.  
Av de vita väggarna som intensivt gnistrar i solen. 
De omgivande trähusen med fasader i pastell. 
Rosa, ljusblått, gult. Så vackert! Och fridfullt.

Men här på kullen i Ronneby har hus och invånare 
också hukat för vind och överhet i långa tider.  
Kyrkan, som av tradition kallas Heliga Kors Kyrka, 
byggdes redan på 1100-talet. Under 1200-talet 
var staden ett administrativt centrum i Danmarks 
kungarike. Under 1600-talet var staden Blekinges 
största och enda exporthamn. Under 427 år var  
vi som bodde här danskar, sedan freden i Roskilde 
1658 är vi präglade av svensk historia och kultur.

Ladda ner guide-appen och lyssna vidare på ljusa 
och mörka berättelser om Ronneby, staden vid 
Rottne å. Och kyrkan, den är magnifik. Gå in! 

Kulturkvarteren, som 
en tidsresa i pastell?

https://www.blekingetrafiken.se/reseinformation/skargardstrafik/
https://onelink.to/7q7buw
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Det hela började med en övergiven älgkalv redan 1996. 

Har du känsla och öga för blått kanske de goda 
bären väntar på dig i blåbärsriset. Om inte finns 
WESTERDAHLSGÅRDENS BLÅBÄRSODLING söder 
om Eringsboda, din räddning, färdigplockade 
bär för en slant. Hmmm... gott!

Och när du är här, ta en titt i NORDENSKÖLD-
PARKEN i Eringsboda och lär om en minst sagt 
excentrisk man under tiden som du lapar glass 
på pinne från butiken ERINGSBODA CORNER.

I trakterna kring Eringsboda finns  
en mängd sjöar för fiske och i de större  
sjöarna bryggor och båtar för uthyrning.  
Här får du gädda, aborre, braxen och sutare,  
i vissa sjöar även lake, sik och gös. 
Köp fiskekort och hyr båt på nätet. Se QR-kod.

Kanske nappar  
det från båten idag...

Var finns blåbären? Och vem  
var Eringsbodas Nordensköld?

NÅGRA ÄLGFAKTA
•	 Väger 200-700 kg
•	 Mankhöjd upp till 2,1 m
•	 Livslängd ca 15-25 år
•	 Äter löv, skott, bark
•	 Parningstid sept-okt
•	 God simmare

Vördnad och respekt. De 
magnifika älgarna står fram-
för oss med en imponerande 
närvaro med sina stora horn 
och kraftfulla kroppar. Trots 
storleken rör de sig med 
mjuka steg, nästan gracilt.  
Vi är så nära. Öga mot öga. 
Vi studerar varandra genom 
stängslet. Man blir ödmjuk  
i mötet av naturens storhet. 

Det är ingen tvekan om att 
Julian, den tioåriga tjuren, är 
den som regerar, kungen av 

Räntemåla Gård och skogar.   
Vi får veta att Julian är en 
busig älgtjur, faktiskt något 
av en bråkstake. Just då är 
man tacksam över stängslet 
som skiljer oss åt. 

På Räntemåla Gård kör man 
inte in i hägnet utan låter 
älgarna leva sitt naturliga liv. 
På ca 30 ha yta har de gott 
om sly att mumsa, men de 
vet också att det kan vankas 
godsaker som morötter och 
äpplen vid gården. 

Varje dag kl 17 under juli och 
augusti är det visning. Utan 
tvekan en upplevelse man 
bär med sig länge. Läs mer  
i QR-koden inför ditt besök. 

ÄLGPARKEN I BLEKINGE
Räntemåla Gård, Eringsboda

Berättelserna från gården talar om KrämarePellen som blev dräpt,  
om Nils Dacke och kung Gustav Vasa. Men nu ser vi fram emot dagens  

kungliga möte - vi ska träffa Julian, Räntemålas skogars konung!

Mäktigt möte med Julian

https://www.ifiske.se/fiska-i-blekinge-lan.htm
https://www.visitblekinge.se/upptack/algpark
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Vi ses på Gribshundens Dag 

den 30 aug - en familjefest!

•	 JAPANSKA TRÄDGÅRDEN
•	 DOFTTRÄDGÅRDEN

•	 STIGAR & LEDER
•	 BÄCKAHÄSTEN

•	 NATURUM
•	 MINIGOLF

•	 UTEGYM
•	 PADELBANOR

•	 GRILLPLATSER
•	 BRUNNSBADET

•	 BRUNNSKÄLLAN
•	 GUIDAD AUDIO-TUR

•	 CAFÉ MANDELTÅRTAN
•	 GRIBSHUNDEN UTSTÄLLNING

•	 WIENERCAFÉ & RESTAURANG
•	 STF RONNEBY VANDRARHEM

•	 HOTELL RONNEBY BRUNN
•	 B&B VILLA FLORA & VIOLA

OASEN ÅRET OM

Har du ett botaniskt intresse så gör ett besök  
i den lilla, men rara och mycket välskötta,  

Svenmanska Trädgårdsparken i Bräkne-Hoby!

Trädgårdsmässa i Brunnsparken I Love Garden 6-7 september

Under långa tider har det 
varit fart och fläkt i parken. 
I mer än 200 år var det här 
man drack sig frisk på hälso- 
samt vatten. Än idag finns 
källan kvar och vatten att 

smaka. De vackra husen i 
parken är speciella, alla från 
brunnsepokens storhetstid.  
Idag är Brunnsparken platsen 
för en mängd arrangemang 
som lockar stor publik. Men 

framför allt är det folkets 
egen park för en mängd 
aktiviteter, t.ex. den popu-
lära Brunnsloppisen varje 
söndag kl 10-14 från den 6 
april till den 26 oktober. 

RONNEBY BRUNNSPARK & BRUNNSSKOGEN
Ronneby

Det är en ståtlig och prisbelönt park, till och med ett kulturreservat.  
Året om är vi här. Promenerar, lapar sol på en bänk, grillar, löptränar, yogar,  

spelar minigolf, badar... Ja, det är en oas... Och vi älskar den!

Vild och vacker som få

Gribshunden 1495  
i huset Kallvattenkuren 

Gribshunden, kung Hans imponerande 
skepp som dramatiskt sjönk år 1495, vilar 
nu under vågorna utanför Saxemara.  
Här får du en inblick i forskningen om fartyget 
och berättelserna om det medeltida Europa. 
En försmak av Ronnebys framtida museum.  
Se också guldgubbarna från Västra Vång, 
som vittnar om platsens betydelse som  
ett regionalt centrum under järnåldern. 

Naturum 
i den gamla Gymnastikbyggnaden

Kom och se Blekinges landskapsslända, den 
blåbandade Jungsfrusländan! En fantastisk 
modell av den hänger nu i Naturums tak.  
Det är på Naturum äventyret ut till naturen 
börjar. Här finns utställningar om natur  
och säregna platser att besöka i Blekinge,  
och hur vi människor påverkar miljön. 
Följ med Kurrekott ut i skogen och hälsa  
på hens vänner, en slinga på cirka 1,2 km. 

https://www.visitblekinge.se/ronneby/brunnsparken
https://www.visitblekinge.se/kallvattenkuren
https://www.visitblekinge.se/naturum
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Det är allt nå’t särskilt med campinglivet!
Det är lätt att hitta sin egen variant av camping. 
Några har hemtamt permanenta platser och nästan 
en liten täppa utanför sin husvagn. Andra drar 
iväg på upptäcktsfärder och nya campingplatser. 
Varje kväll har man nya grannar att snacka med vid 
grillen, om man vill. Och helt okej att också slå upp 
sitt tvåmanstält. Det är enkelt, och Sveriges största 
form av turistboende sommartid. 

Här kan du ta in på RONNEBY HAVSCAMPING som 
också har en äventyrsminigolfbana. JÄRNAVIK 
CAMPING & HAVSKROG - i år med musikkvällar.  
EKENÄS CAMPING med beachhandbollsplan. Alla  
tre vid havet. Vid skog och sjö finner du HJORT- 
HÅLANS CAMPING & STUGBY.
För husbilar finns ett antal populära ställplatser 
vid Ronneby Marina/Östra piren och Rönninge. 

Kaffe på sängen där hemma, 
eller en lyxig hotellfrukost?
Bo på hotell.
Överraska din käresta med en frukost på sängen. 
Så mysigt! Eller ta in på hotell och njut av en lång-
frukost med allt man kan önska. Några hotelltips; 
DAVIDS KULLE, VILLA VESTA, RONNEBY BRUNN,  
RONNEBY CITY HOTELL. Boka din övernattning!

Gillar du att sova borta men ändå göra egen frulle. 
Kanon - då passar RONNEBY VANDRARHEM perfekt, 
liksom SVALEMÅLA eller GARNANÄS stugbyar.

Mjuk stig och svikt i 
steget. Ronnebyslingor!
De omtyckta Ronnebyslingorna är 7 stycken leder 
för vandring, mellan 20-80 km långa. Ja, några  
passar fint för cykel också. Lederna visar en bredd 
av Ronneby kommuns natur och kulturhistoria. 
Varje led är kantad med skyltar som berättar om 
historiska platser, djur och natur. Dessutom finns 
det 12 stycken byaslingor som är cirka 1–1,5 km 
långa. Perfekt för en skön promenix! 

Lägg till den 26 mil långa Blekingeleden, från väst 
till öst, och du förstår att det finns många upplevelser 
bakom både ek och gran som väntar. Karta, mat-
säck och bekväma kläder - klart. Ut och njut! 

Orientering för alla 
med Hitta Ut!
Hitta ut är en fantastisk frilufts- 
aktivitet. Du upptäcker nya 
platser med hjälp av karta och 
kompass. Frisk luft och motion 
ingår. Hela familjen kan haka 
på. Det är enkelt. Det är gratis, 
kostar inte mer än lite hjärn-
gympa och svettig panna.
Du laddar ner appen från nätet. 

Följ med 
Hedda Igelkott  
på tur!
Leden till grottorna i Anglestue  
är en av sträckorna på Ronneby- 
slingor där Hedda Igelkott väcker 
upptäckarglädjen hos de yngsta 
äventyrarna. 

https://www.visitblekinge.se/ronneby/boende
https://www.naturkartan.se/sv/blekinge
https://koncept.orientering.se/provapaaktiviteter/hittaut/ronneby/
https://www.visitblekinge.se/ronneby/ronnebyslingor


20 21
Ännu mer aktiviteter och sköna ställen på

visitblekinge.se/ronneby
Ännu mer aktiviteter och sköna ställen på

visitblekinge.se/ronneby

852 Swimrun Kids
Swimrunpartyt för barn den 5 juli, kl 16.45. 
Spring så många varv (852 m) som du orkar. 
Förälder knatar med varv 1. 

I Ronneby möts världens kök. 
Matutbudet är brett. I vår lilla landsortsstad möts 
världens kök. Ena dagen en het vindaloo, nästa dag 
är det kroppkakor med skirat smör och lingon på 
tallriken. Här kan alla i sällskapet finna sin exotiska 
favoriträtt, likt värsta globetrottern.

Lyktorna i taket på S-VIET leder in till vietname- 
siska street food-klassiker som Bánh mì och Pho! 

På DHILKUSH INDIAN RESTAURANT gäller true indian 
style, det vill säga, inget fjäskande för fega smaklökar.

Kvarterskrogen HIET KÖK OCH BAR lyfter skickligt 
sina kulinariska smaker tillsammans med utvald 
dryck. Och här finns också ett trevligt barhäng.
På hörnet mitt emot ligger säsongens tillskott, 
BYN. Där bjuds rätter med fokus på lokala råvaror 
och hantverksmässig dryck. 

Fler förslag för din middag: CHINA TOWN, EVEREST, 
BISTRO BAKGÅRDEN, CHIBA SUSHI, THAI CORNER, 
KJs, FERALI, ITALIANA PIZZA, BERGSLAGSKROGEN, 
ÄGGABODEN. Se mer på hemsidan och i QR-kod.

Tårta är gott. Men smaka MANDELTÅRTANS mandel-
tårta! Risk finns förstås att kaffet kallnar medan du 
är i kakhimlen för en stund... 
Besök också: MAKKERIAN, BIRGITTAS CAFÉ i Saxe- 
mara, ALFREDS i Bräkne-Hoby, VILDMARKSKAFÉET i 
Belganet, MAJAS KONSTCAFÉ på Torkö, HARKNIVENS 
CAFÉ mellan Björkeryd och Raskamåla.

Fikasugen? Jaaaa! Ja

Ladda ner appar,
ARK56 & Naturkartan
Du kan utforska den 56:e breddgraden genom ett 
nätverk av leder och nav. Ladda ner ARK56-appen 
som hjälper dig att planera din tur och guidar dig 
i biosfärområdet. Du vandrar, cyklar eller paddlar. 
Saknar du cykel kan du hyra. Boka hos BIKE POINT.   

NATURKARTANS app är också ett bra verktyg för 
att planera dina turer i naturen. Här hittar du bl.a. 
naturreservat men också Ronnebyslingor. 

Mer naturgodis,  
Blekinge Arkipelag!
Blekinge Arkipelag är biosfärområdet vi har lyckan 
att ha i vår närhet, utsett av UNESCO för sina rika 
och unika natur- och kulturvärden. 
Här kommer man nära naturen i kajak. Att sakta 
smyga fram längs strandlinjen med långa paddel-
tag är en fin upplevelse. Prova på tillsammans med 
PADDELKOMPANIET. Eller hyr kajak, eller kanot, och 
gör en egen utfärd om du har vana vid vatten.

1852 Swimrun  
5 juli på Karön

Ditt träningsmål eller är du hellre publik? 
Kom till Karön, du som vill se och du som är 
anmäld. Start kl. 08.52 vid Restaurang Karön.
Den mest sociala och spektakulära swimrun-
tävlingen. Passar både nybörjare och elit. 

Och redan den 4 juli är det 1852 Open Water! 

Mandeltårtan och Harknivens Café, två av Blekinges mest 
hållbara caféer enligt 360° Eat Guide.

https://www.visitblekinge.se/ronneby/poplara-matstallen
https://ark56.se
https://www.naturkartan.se/sv/blekinge
https://evolventexperience.se/swimrun.php
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Oboy, vilken Cirkus! Kom å se fartfylld jongle-
ring med knivar och svärd. Balansnummer på 
stolar, cylindrar och glas. Och en cykelshow på 
en mängd enhjulingar. En cirkus-cykel-chock! 
Fri entré. Ta med hela familjen!

CIRKUSSKOLA FÖR BARN. Prova på att gå på lina, 
ligga på en riktig spikmatta, snurra tallrikar, 
cykla på roliga clowncyklar... oj, oj, såå kul!

11 juni Cirkus-chock på 
skolavslutningsdagen!

SOMMARTORGET
Ronneby Torg

Mera Sommartorg!

Härliga sommartorget 
fortsätter att leverera; 
Barnteater, FIFA-cup, 
allsång... Håll utkik på 
hemsida och i QR-kod.

26 JUNI - 21 AUGUSTI 
TORSDAGSKVÄLLAR

Det blir helt klart Tosigt
FAMILJEFESTEN & TOSIA BONNADA´N

Ronneby

Det blir fest i dagarna fyra! Sommarens höjdpunkt. Vi startar med Familjefesten  
i Brunnsparken. Glädje och festligheter med fri entré. Därefter blir det tosigt  

värre när knallar och karuseller drar in i Ronneby centrum. 

FAMILJEFESTEN 
den 10 juli 
Ronneby Brunnspark
Familjefesten är först ut 
i vår fyra-dagars festyra. 
Det blir barnaktiviteter, 
spännande matupplevelser 
från food trucks, livemusik 
och artistframträdanden - 
något som ingen i familjen 
vill missa. Fri entré. Det blir 
kul! Häng på! Ta med hela 
familjen för sommarens 
höjdpunkt i Brunnsparken. 
Vi ses där!

TOSIA BONNADA´N  
den 11 - 13 juli 
Ronneby centrum
Här snackar vi hemvändar- 
dagar och tradition. För 
174:e gången går en av 
Sveriges äldsta och mest 
kända marknader av stapeln. 
Då är det man ur huse! 
Folkfest och möten på stan. 
Doft av brända mandlar och 
churros. Axels Tivoli med 
karuseller för stora och små. 
Vilka dagar!

FEST iFEST i
dagar dagar 44

NÅGRA AV SOMMARENS  
ÖVRIGA HÖJDARE:

6 jun Nationaldagsfirande
14 jun Sillarodden
20 jun Midsommarfirande
27 jun- 
19 jul

”Inspektören”, teater 
på Kvitterplatsen

28 jun Nostalgia Festival
30 aug Gribshundens Dag
6-7 sep I Love Garden
13-14 sep Gårdsbutikrundan
27-28 sep Höstrunda med 

Blekingepärlor

...och det kommer mera, se 
hemsida och QR-koder.

https://www.visitblekinge.se/ronneby/sommartorget
https://www.visitblekinge.se/ronneby/tosia-bonnadan
https://www.visitblekinge.se/evenemang-i-ronneby
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Ibland regnar det. 
Ta för dig av aktiviteter inomhus!

BIO
Ronneby har en mycket  
uppskattad biografsalong.  
En film och popcorn och ja, 
behöver man säga mer...  
Borra ner dig i biofåtöljen!

Slå dig ner på biblioteket
Läs tidningar du inte har hemma.  

Låna böcker fulla av äventyr för  
barn och ungdomar av författaren  

Kim Kimselius från Eringsboda.  
Ett gjutet besök, det blir lätt fler.

Gymma
Låt energin komma ut.  

Vårda kropp och själ.  
Du hittar flera bra  

gym i Ronneby. 

YOGA 
Sköna yogapass, t.ex. Återhämtningsyoga 
måndagar på Gymnastikpromenaden 1. 
Boka!

 PADEL OCH PICKLEBALL
Boka tider och utmana  

kompisar eller familj.  
Kolla Ronneby Padel. 

SHOPPA
Handelsområdet Viggen vid 
E22:an eller Ronneby Outlet  
kan ha vad du behöver. 

Eller gå på lust och ögonfröjd 
hos Butik Villa Rosengård i  
Bräkne-Hoby eller Plantriket  
i Johannishus. Kanske blir det  
en gjutjärnspanna på Ronneby 
Bruk Factory Outlet i Kallinge.

Garden SPA
Ge dig själv en oöverträffad lyx,  
enligt många. Besök Garden SPA  
på Ronneby Brunn Hotell för en  
riktigt skön och avkopplande dag.  
Eller ännu bättre, ett helt paket  
med spa, middag och övernattning. 
Andas. Njut. Bara vara.

HIGH SCORE EVENTCENTER
Fullt av aktiviteter för alla åldrar! 
Minigolf, bilsimulator, arkadspel, 

klättervägg, hinderbana, airhockey, 
VR-upplevelser och femkamp. Kul!

HEMMAMYS
Läge för pussel och spel.  

Gör ett gäng chokladbollar  
och ladda med frukt.

En rik, mångsidig och inspirerande 
upplevelse. En mötesplats för samtids-
konst, design och konsthantverk mitt 
i Ronneby. Här förenas en mångfald 
av regionala, nationella och interna-
tionella uttryck och tekniker i ca 15 
utställningar årligen.

I den Öppna verkstaden kan du och 
ditt barn skapa en stund, här är alltid 
laddat med material och inspiration.

Byggnaden, med sitt karakteristiska 
sågtandstak, lanterninfönster och  
ca 1 500 kvm utställningsyta, byggdes  
1907 som packcentral för Kockums 
Emaljerverk. Här samlades emaljerade 
kärl för att skeppas ut i hela världen. 
Idag skapar lokalens dagsljus och 
rymd en unik plats för konsten.

Sommarens och årets utställningar 
ser du i QR-koden. Välkommen! 

KULTURCENTRUM  
RONNEBY KONSTHALL

Ett besök här 
är alltid en rik 

upplevelse.

På hembygdsmuséet MÖLLEBACKAGÅRDEN i 
kulturkvarteren kan du under sommaren se  
en världsberömd och färgglad samling bruks- 
föremål från Kockums Emaljerverk. Igenkän-
ningsfaktorn blir stor, för inte så länge sedan 
fanns de i varje svenskt kök. Se tider i QR-koden. 

Åh, en sån där hade vi...!
Se samlingen av Kockums 
emaljföremål.

https://www.ronneby.se/uppleva--gora/bibliotek-och-kultur/konst/kulturcentrum-ronneby-konsthall.html
https://www.visitblekinge.se/kockums-emalj-utstallning
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Närproducerat med extra kärlek.  
Dofter... smaker... hos gårdsbutikerna!
Högkvalitativa och närproducerade varor tack vare 
duktiga producenter på landsbygden - underbart! 
Här handlar du direkt från gods och gårdar i de 
många gårdsbutikerna. Gör det till en god vana.

Välkommen också till Gårdsbutikrundan! Med karta 
utforskar du gårdsbutikerna runt om i Blekinge. 

Gårdsbutiker: JOHANNISHUS GODS, VASAKULL 
GÅRD, HARKNIVENS CAFÉ, FÄLLGRENS GRÖNSAKER 
& IKA KERAMIK, FRU HJÄRNFRÖ, BUSSEMÅLA GÅRD, 
HASSELSTADS LANTBOD, WESTERDAHLSGÅRDENS 
BLÅBÄRSODLING, ÄGGABODEN, BJÖRKETORPS GÅRD, 
FÖRKÄRLA GÅRD, GUNNAR SVENSSON.
Mer information på hemsida och i QR-kod. 

Gårdsbutikrundan 14 - 15 september

Det är namnet på årets dramatiserade vandring 
med RONNEBY FOLKTEATER, ett historiskt lustspel 
i Ronnebys gränder. En kunnig guide ger oss fakta 
och skådespelarna klär skickligt berättelsen med 
spex och spektakel. Följ med! Och boka innan.

TOMMY SVERIGEVANDRAREN erbjuder också guidade 
turer i Ronneby centrum, i år med tre olika tema. 
Se hemsida och QR-kod. 

Hjælp – ska  
vi bli svenskar  
efter 427 år som danskar…

https://www.visitblekinge.se/ronneby/gardsbutiker
https://www.visitblekinge.se/ronneby/guidade-turer



